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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE NACI-
ONAL DE DIREITO, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR DIRETOR, PRO-
FESSOR CARLOS BOLONHA, NO DIA 08 DE DEZEMBRO DE 2021, ÀS 11:00 HORAS,
REMOTAMENTE. Aos oito dias do mês de dezembro de 2021, às 11 horas e 05 minutos ini-
ciou-se  remotamente  (on-line),  por  intermédio  da  plataforma  de  reuniões  virtuais  “Google
Meet”, a Reunião Ordinária da Egrégia Congregação da Faculdade Nacional de Direito, sob a
Presidência do Diretor, Professor Carlos Bolonha e com a presença dos seguintes membros: Ca-
rolina Pizoeiro, Vice-Diretora, Sidney Guerra e Flávio Alves Martins, Representantes dos Pro-
fessores Titulares;  Philippe Almeida,  Representante dos Professores Adjuntos; Luigi Boni-
zatto e Lilian Balmant, Representantes dos Professores Associados; Roberto Litrento, Repre-
sentante dos Professores Assistentes e Auxiliares; Daniele Gabrich,  Representante do De-
partamento de Direito do Estado; Renata Versiani, Representante do Departamento de Di-
reito Social e Econômico; Fábio Shecaira, Representante do Departamento de Teoria do Di-
reito; Andreia Rangel, Representante do Departamento de Direito Civil; Thiago Chagas, Bru-
no Hayroldes e  Mariza Campagner,  Representantes dos Técnicos  Administrativos;  Juliana
Lie,  Maria Santos e Alexia,  Representantes do CACO;  Drº Paulo Horn,  Representante da
ALUMNI.O Presidente iniciou a reunião cumprimentando aos presentes e lembrando se tratar da
última Congregação Ordinária do ano de 2021. Passando aos informes: o período do recesso foi
citado, conforme Resolução do Consuni nª 06/2021, art. 2ª com prazo de 23 de dezembro a 01 de
janeiro de 2022. Seguindo os informes, destacou-se o lançamento do documentário de 130 anos
da FND, que ocorrerá no próximo dia 10 de dezembro. Com a palavra, a Professora Carolina re-
latou o ânimo de todos com esse lançamento. Informe seguinte, o Presidente lembrou aos presen-
tes a importância do cumprimento dos prazos estipulados pela CPPD nos processos de Progres-
são e Promoção, em especial as Chefas e Chefes de Departamentos. Com a palavra, Bruno Hay-
roldes, comunicou que os servidores que necessitarem fazer uso do canal do Youtube deverão
encaminhar esta solicitação à gerência. Com a palavra, a Professora Lilian Balmant agradeceu ao
apoio da FND ao Projeto Print- PPGD, que foi realizado em parceria com a Universidade de Va-
lência, da Espanha. Com a palavra, o Presidente declarou que é um privilégio fazer parte de um
projeto deste nível e parabenizou a todos os participantes. Com a palavra, Dr. Paulo Horn infor-
mou que, no dia anterior, ocorreu a eleição dos antigos alunos para os Conselhos do CEG, CPEG
e Extensão. A Faculdade de Direito conseguiu eleger os seguintes nomes: Marcos Neves, Titular
CPEG; Gabriel Batista, Titular CEG; Maria Isabel Pomarolli, Suplente de Extensão. Com a pala-
vra Alexia, parabenizou os idealizadores do Projeto Incluir Direito, pela conquista da 18ª Edição
do Concurso Innovare e reforçou o pedido aos Docentes pela manutenção da proximidade e au-
xílio aos alunos, em especial àqueles que possuem dificuldades na usabilidade de plataformas di-
gitais. Com a palavra o Presidente propôs a elaboração de uma moção à conquista do Projeto In-
cluir Direito. Ato seguinte.  PEDIDOS DE INCLUSÃO EM PAUTA. Inclusão no Ponto 6-
Projeto de pesquisa  e Extensão - Processo 23079.241957/2021-39 - Curso de extensão intitu-
lado REESCRITAS FEMINISTAS, na modalidade presencial, com carga horária de 40 horas, di-
recionado à comunidade externa e interna. Inclusão no Ponto 08- Relatório da Gerência - ano de
2021.  Inclusão no Ponto 9- USO DE ESPAÇO DA BIBLIOTECA para realização de filma-
gens. ORDEM DO DIA. PONTO UM. APROVAÇÃO   DA  ATA DA REUNIÃO EXTRA-
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ORDINÁRIA DO   DIA 10 DE NOVEMBRO DE  2021, DA REUNIÃO EXTRAORDINÁ-
RIA DO DIA  22 DE NOVEMBRO DE 2021 E DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 24
DE NOVEMBRO DE 2021. EM DISCUSSÃO: sem manifestação. EM VOTAÇÃO: aprova-
das por unanimidade.  PONTO DOIS. REGULAMENTO DO SCRIID. Com a palavra, o Pre-
sidente relatou que conforme acordado em Congregação anterior, foi realizado consulta à PR-1
através de Ofício, sobre atualizações para revalidação de Diplomas. Em resposta a PR-1 infor-
mou que apenas em fevereiro de 2022 tratarão sobre as normativas para a revalidação de Diplo-
mas. Assim, o Presidente propôs a postergação da deliberação deste ponto de pauta para feverei-
ro. EM DISCUSSÃO: sem manifestação. EM VOTAÇÃO: postergação aprovada por unanimi-
dade.  PONTO TRÊS. PROMOÇÃO E PROGRESSÃO. Processo 23079.223657/2021-78 –
Interessado Professor Diogo Malan. Aprovação de nova composição de Banca para Promoção
de Adjunto IV para Associado I: Professor Sidney César Silva Guerra (FND/CCJE/UFRJ), Pro-
fessor Fernando Augusto da Rocha Rodrigues (IFCS/CFCH/UFRJ), Professor Wilson John Pes-
soas Mendes (IFCS/CFCH/UFRJ). EM DISCUSÃO: sem manifestação. EM VOTAÇÃO: nova
composição aprovada por unanimidade. Processo 23079.220826/2021-18 –Interessado Profes-
sor Luigi Bonizatto. Aprovação de nova composição de Banca para progressão de Associado II
para Associado III: Professor Sidney César Silva Guerra (FND/CCJE/UFRJ), Professor Fernan-
do Augusto da Rocha Rodrigues (IFCS/CFCH/UFRJ), Professor Wilson John Pessoas Mendes
(IFCS/CFCH/UFRJ). EM DISCUSÃO: sem manifestação. EM VOTAÇÃO: nova composição
aprovada por unanimidade. Processo 23079.232700/2021-96 –Interessada Professora Cristia-
ne Brandão Augusto Merida. Aprovação de Banca para Progressão de Associado I para Asso-
ciado II: Professor Sidney César Silva Guerra (FND/CCJE/UFRJ), Professor Fernando Augusto
da  Rocha  Rodrigues   (IFCS/CFCH/UFRJ),  Professor  Wilson   John Pessoas  Mendes  (IFCS/
CFCH/UFRJ). EM DISCUSÃO: sem manifestação. EM VOTAÇÃO: aprovada por unanimida-
de.  Processo 23079.226121/2021-12 –Interessada Professora Carolina Cavalcante. Aprova-
ção do relatório exarado pelo Professor Alexandre Assumpção para progressão de Adjunto II
para Adjunto III. EM DISCUSSÃO:  sem manifestação. EM VOTAÇÃO:  aprovado por unani-
midade.  PONTO QUATRO. RECURSO ADMINISTRATIVO PARA PROFESSOR EFE-
TIVO TGE (MC044) -PROCESSO SEI 23079.227725/2021-78. Com a palavra, o Presidente
cumprimentou aos docentes impetrantes dos recursos que estavam presentes na reunião. Ato se-
guinte, o Presidente solicitou aos membros a concessão de cinco minutos de fala para cada Pro-
fessor impetrante de recurso ou que tenha apresentado alegações. Após autorização, o Presidente,
seguindo sequência alfabética passou a palavra aos respectivos interessados. Os Professores: Ele-
onora Mesquita, Leonan Lizieiro, Leonardo Carrilho e Pedro Fortes utilizaram seu tempo de fala
para argumentar sobre o conteúdo de suas alegações e recursos. O Professor João Pedro Accioly
não compareceu a reunião. Com a palavra, o Presidente, encerrou a etapa de fala dos interessa-
dos dos recursos. Com a palavra, a Professora Relatora Andréia Rangel prosseguiu com a leitura
integral do relatório aos recursos e alegações apresentados. EM DISCUSSÃO:  com a palavra o
Professor Fábio Shecaira questionou se houve ou não contagem de pontuação em relação as ati-
vidades realizadas como professor visitante, para o Professor Pedro Fortes. Questionou também,
a interpretação dada pelos candidatos Leonan e Leonardo aos artigos 57 e 58 da Resolução 16 e
suas implicações. Com a palavra a Professora Andreia esclareceu em relação a pontuação do
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candidato Pedro Fortes, que houve contagem em relação a disciplina que foi ministrada como
professor visitante, mesmo havendo equívoco sistêmico na formalização deste vínculo, a disci-
plina foi pontuada. Em esclarecimento ao segundo questionamento, a Professora Andreia reafir-
mou que os recursos e alegações indicam que o posicionamento dos recorrentes é por uma total
incomunicabilidade dos membros da banca, porém não há exigência dessa total incomunicabili-
dade.  EM VOTAÇÃO: relatório aprovado por unanimidade. PONTO CINCO. REVALIDA-
ÇÃO DE DIPLOMA: Processo 23079.004374/2019-12–Interessada Carely Elizabeth Bayeux
Aguirre. Processo 23079.000357/2021-12 –Interessada Julia Anna Lea Hagendubel. Com a pala-
vra, o Professor Marcos Vinícius relatou o conteúdo de ambos os processos. Com a palavra, o
Professor Fábio Shecaira destacou entender ser importante a solicitação complementar de provas
para o processo de revalidação apenas em casos em que há uma distância profunda entre a cultu-
ra  jurídica  de  nosso  país  com  o  país  de  origem  do  Diploma  a  ser  revalidado.  Processo
23079.004374/2019-12–Interessada Carely Elizabeth Bayeux Aguirre.  EM VOTAÇÃO: apro-
vado por maioria de oito votos a favor, com cinco abstenções e um voto contrário.   Processo
23079.000357/2021-12 –Interessada Julia Anna Lea Hagendubel.  EM VOTAÇÃO:  aprovado
por maioria, com oito abstenções. PONTO SEIS. PROCESSOS DE PESQUISA/EXTENSÃO
Processo 23079.241553/2021-45 –Interessada Professora Renata Versiani. Projeto de exten-
são intitulado CLÍNICA DE DIREITOS E TRABALHO, com duração de 2 anos. EM DISCUS-
SÃO: não  houve  manifestação.   EM  VOTAÇÃO:  aprovado  por  unanimidade. Processo
23079.241495/2021-50 –Interessada Professora Renata Versini. Grupo de pesquisa intitulado
“O acesso à Justiça do Trabalho em tempos de pandemia: configurações, mudanças e desafios”.
EM DISCUSSÃO: não  houve  manifestação.  EM VOTAÇÃO:  aprovado  por  unanimidade.
Processo 23079.240672/2021-81–Interessada Professora Camilla Magalhães.  Grupo de pes-
quisa intitulado “Corpografias – Gênero, Raça e Direito”. EM DISCUSSÃO: não houve mani-
festações. EM VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade. Processo 23079.241957/2021-39 – in-
teressada Professora Camilla de Magalhães Gomes, curso de extensão intitulado “REESCRI-
TAS FEMINISTAS”, na modalidade presencial, com carga horária de 40 horas, direcionado à
comunidade externa e interna.  EM DISCUSSÃO:  não houve manifestações.  EM VOTA-
ÇÃO: aprovado por unanimidade. Com a palavra, a Professora Renata Versiani pontua que no
Parecer do Processo   23079.241495/2021-50 consta  denominação “Grupo de Pesquisa” porém
o correto é “Projeto de Pesquisa”. Assim será solicitado ao Professor Daniel Capecchi, emissor
do Parecer, a retificação do documento sem prejuízo da deliberação já emitida pela Congregação.
PONTO SETE. HOMOLOGAÇÃO DAS ELEIÇÕES DA NOVA CHEFIA DO DEPAR-
TAMENTO DE DIREITO CIVIL.  Com a palavra, a Professora Andreia Rangel relatou o pro-
cesso de eleição e a nova composição da Chefia do Departamento de Direito Civil eleita, tendo o
Professor Marcos Vinicius como titular e o Professor Lorenzo Pompílio como substituto. Com a
palavra, o Professor Marcos Vinícius agradeceu ao trabalho da atual gestão. EM DISCUSSÃO:
não houve manifestação. EM VOTAÇÃO: Resultado homologado por unanimidade. Com a pa-
lavra, o Presidente agradeceu ao excelente trabalho realizado pela Professora Andreia Rangel,
deu as boas-vindas ao Professor Marcos Vinícius e agradeceu a continuidade do trabalho realiza-
do pelo Professor Lorenzo. PONTO 08. APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DA GERÊN-
CIA - ANO DE 2021. Com a palavra, Bruno Hayroldes apresentou os dados dos gastos realiza-
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dos pela Faculdade ao longo do ano corrente.  Com a palavra, o Presidente destacou a importân-
cia da realização de um planejamento gerencial rigoroso, no que tange a manutenção da Faculda-
de, sob o risco de não se conseguir manter a longo prazo o seu atual status. Com a palavra, Ale-
xia fez a leitura da moção do CACO em homenagem a conquista do Prêmio Innovare pelo “Pro-
jeto Incluir Direito” realizado em conjunto com o CESA. EM DICUSSÃO: não houve manifes-
tação.  EM VOTAÇÃO:  moção aprovada por unanimidade. PONTO 9. USO DE ESPAÇO
DA BIBLIOTECA.  Com a palavra, Fátima Madruga explicou os detalhes do pedido de uso do
espaço e expôs suas dúvidas em relação ao processo de solicitação e valores oferecidos como do-
ação pelo interessado.  EM DISCUSSÃO:  com a palavra, o Presidente esclareceu que a FND
não pode receber doação de valores de terceiros para a utilização de seus espaços, apenas poden-
do receber doação de bens, como por exemplo livros. Com a palavra, Bruno discorreu sobre ou-
tros detalhes da solicitação. Com a palavra, o Presidente informou a retirada do ponto de pauta
devido a falta de clareza e concordância nos detalhes da solicitação. Nada mais havendo a tratar,
às 13 horas e 51 minutos, agradeceu o companheirismo dos membros da congregação ao longo
de todo o ano e desejou Boas Festas aos presentes encerrado a reunião ordinária. Eu, Flávia dos
Santos Ferreira, para constar, lavrei a presente ata, por mim assinada e pelo Diretor, Professor
Carlos Bolonha.
__________________________
Professor Carlos Bolonha
Diretor da Faculdade Nacional de Direito 
_______________________________  
Flávia dos Santos Ferreira 
Assistente em Administração
SIAPE n.º 2076196
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